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NOME:________________________________________________________________________ 
 

Pronomes pessoais 

 

Leia:  

Queimadas: atenção especial 

  

As queimadas que destroem a Floresta Amazônica são grandes fontes de gases de efeito 
estufa para a atmosfera. É muito importante que o Brasil se esforce para preservá-la e evite 
queimar o resto dela. A existência da Floresta Amazônica é fundamental para o controle do 
regime de chuvas de uma extensa região do país. Além disso, a floresta tem uma biodiversidade 
– ou seja, uma grande variedade de animais e plantas – muito valiosa. É uma riqueza natural 
importante para a vida hoje e no futuro, assim como para estudos científicos. O pior uso que 
podemos dar à floresta é queimá-la, porque estaremos transformando toda essa riqueza em 
gases de efeito estufa que poluem a atmosfera de nosso planeta.  

 
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 183. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – No trecho “É muito importante que o Brasil se esforce [...]”, o pronome “se” indica: 
(     ) a voz ativa do verbo “esforce”.  
(     ) a voz passiva do verbo “esforce”.  
(  x ) a voz reflexiva do verbo “esforce”.  
 

Questão 2 – No segundo período do texto, o pronome pessoal “la” refere-se: 
(  x ) à Floresta Amazônica.  

(     ) à atmosfera.  
(     ) à biodiversidade.  
 
Questão 3 – O vocábulo, destacado no segmento “[...] e evite queimar o resto dela.”, é a 
contração de uma preposição com um pronome pessoal. Explique: 
O vocábulo “dela” é a contração da preposição “de” com o pronome pessoal “ela”.  
 
Questão 4 – Em “O pior uso que podemos dar à floresta é queimá-la [...]”, o pronome pessoal 

sublinhado desempenha a função sintática de: 
(     ) sujeito.  
(  x ) objeto direto. 

(     ) objeto indireto.  
 

Questão 5 – Na passagem “[...] estaremos transformando toda essa riqueza em gases de efeito 

estufa [...]”, o sujeito é um pronome pessoal que está oculto. Identifique-o:  
O sujeito oculto é o pronome pessoal “nós”.  


